

# “鱼中极品”象山港马鲛鱼集中上市

## 每公斤价格下跌到100元,清明前后正是品尝好时机

本报讯(记者 谢昭艳 文/摄)清明前后正是象山港马鲛鱼集中上市的时节,昨日,记者了解到,身价颇高的象山港马鲛鱼也玩起了高台跳水,零售价格从初上市时的每公斤300元跌到了100元,同比去年下跌30%左右。不过和其他海域出品的马鲛鱼相比,价格还是要高出两倍。

每年清明前后三四十天,蓝点马鲛鱼洄游到象山港交配产卵,此时肉质最为鲜嫩、肥美,而身价也颇为昂贵,当地的渔民亲昵地称象山港马鲛鱼为鳝鳙或川乌,以别于其他海域的马鲛鱼。

在象山港畔的奉化、象山、鄞州等区域的乡村餐饮店,近日普遍生意火爆,比如象山港大桥高速出口的黄避岙白岙村,还有大桥另一头的鄞州咸祥,都成了踏青尝美食的绝好选择。

随着象山港马鲛鱼上市旺季的到来,市区一些大型菜市场也有零星出现,但多年从事水产行业的江东水产批发市场负责人戎永敢说,现在市区菜市场卖的马鲛鱼大多来自福建以及外洋,价格相对便宜,一公斤只要二三十元。外洋马鲛鱼,全年价格起伏不大。而象山港马鲛鱼,贵就贵在是特定时节、特定区域的,在宁波有“鱼中极品”的美誉。



▲昨天,在咸祥横码海鲜城,店里摆放着好几条新鲜马鲛鱼,老板娘姚浩波介绍,最近每天可以卖出十多条。

### ●●●小贴士

#### 象山港马鲛鱼辨别有四招

马鲛鱼产地不同,品质、价格都大相径庭,因此市民在菜市场购买时要学会辨别。据戎永敢介绍,象山港马鲛鱼的鱼背从鱼头到鱼尾有蓝绿色的光泽,而其他马鲛鱼特别是福建马鲛鱼的鱼背颜色较黑,没有这种光泽。此外,象山港马鲛鱼特别是新鲜

度好的,鱼身摸上去手感硬邦邦的。还有一点就是,象山港马鲛鱼的肉质呈自然的粉红色,而外地的马鲛鱼则比较白。

另外,和其他马鲛鱼放在篮子里,象山港马鲛鱼还有一个很明显的特点,就是头尾是往上翘的。

## 宁波大学将新建青藤书院

### 9月开学首招初一新生

本报讯(记者 徐叶 通讯员 张文明) 昨天下午,记者从江北区教育局获悉,江北将新建一所优质民办初中——宁波大学青藤书院,该校将于今年9月1日开学。区内招生工作将在清明节后很快推开。

昨天下午,记者与余勇校长取得联系,了解到青藤书院由宁波大学和江北区教育发展有限公司联合创办,是一所由事业法人注册登记的学校,

今年秋季将招收首届初一新生。

按照设想,青藤书院今年可能会招收两个班学生,每班不超过40人,学校最初会借宁大附校办学,收费不会超过蛟川书院等民办学校。

余勇校长于2001年—2016年间在镇海中学工作。按照他的说法,青藤书院“背靠”公办资源,又有优质学校的背景,招生要求肯定不会低于蛟川书院、蓝青学校等一批民办学校。

## 三改一拆

### 甬江拆除3万多平方米违建 将用于建停车场和公园

本报讯(记者 边城雨 通讯员 刘鹏程 王艺燃 贾陈骋) 昨天,江北区三改一拆办公室组织城管、公安等部门对位于甬江街道压赛村宁慈东路南侧一块约3万多平方米的违建进行了拆除,这也是江北区单次拆除的体量最大的违法建筑。

昨天下午,记者在现场看到,该地块聚集着很多钢和砖混结构的厂房、两层建筑等,数十名工人正在进行作业,有一大片厂房已经被推到。

江北区城管局相关负责人告诉记者,该处违建占地面积60多亩,此次整治涉及拆违面积3万多平方米,这些违建大多被用作厂房、仓库等,其中占地3000平方米以上的企业就有近10家,另有近40间被用作仓储、群租房等,由于历史原因,已经存在十多年了。

另据介绍,违建地块内的企业大多是从事玻璃、钢材、木材加工等“低小散”企业,处于产业链低端,企业规模小,缺少主导带动产业,难以发挥聚集效益和规模效益。同时,随着涌入的

企业数量剧增,在生产过程中产生了大量垃圾,破坏了周边的生态环境,且企业安全生产意识薄弱,安全隐患较大,整治拆除工作势在必行。

在今年年初,甬江街道便开始前期的筹备工作,街道多次组织压赛村委、承租单位一起召开准备会议,并于1月18日和3月10日,两次对此处的企业和商户下达了整治通知书,要求其在规定时间内进行搬离。在各部门的密切配合下,甬江街道于近日开始整治行动。按照计划,此次拆除行动计划于4月中旬完成,违建拆除后,该地块将被改建为一个包含300个停车位的停车场,以解决周边村民和企业的停车难问题,同时还将建设一个占地6000平方米的健身公园,计划于6月底开始实施。

发稿时,记者还从市三改一拆办公室了解到,今年第一季度,我市拆除违法建筑共计372万平方米,高标准完成了既定目标,使市容市貌得到显著提升,人居环境也得到了进一步改善。

## 宝宝戴手环 运动可监测



幼儿园小朋友戴上智能手环。

本报讯(记者 徐叶 通讯员 叶赛君 李海玲) 同上一堂“自主活动”课,小朋友A玩疯了,而小朋友B只是懒洋洋地拍了几下皮球。戴上智能手环,幼儿的运动情况老师、家长都能掌握,还能进行适当“干预”。

记者昨日了解到,鄞州区实验幼儿园最近正在做儿童运动量监测项目,让一批小朋友试戴手环,以收集他们在幼儿园期间的各项运动数据。该项目3月初启动,目前正处于初始阶段。每次

测试,都是定点定时定课程,结合人工进行数据校正,聘请了宁波大学老师做专门指导。

“利用手环内置运动传感芯片记录步数和距离,每小时统计一次数据,并把运动数据上传到云端服务器。”幼儿园李老师说,这样就可以跟踪统计幼儿的运动情况,方便教师在电脑后台或APP上查看儿童每日的运动信息,包括具体数据、统计以及走势图。

## 高价收购老茅台

免费鉴定评估收购日期:4月1日至4月4日

北京贤惠老酒收藏馆 收购范围: 专家免费鉴定、评估价格

高价收购老阿胶、虫草、1951年至今茅台、1995年前五粮液、郎酒、董酒、汾酒、1993年前绍兴老黄酒、安宫牛黄丸、高档洋酒以及各类品牌老酒。

宋老师:13683152236 朱老师:13917977669

地址:百丈东路812号开元大酒店大厅接待。地铁1号线樱花公园站下  
 公交:3/15/106/135/135-1/357/516/901/912/180/291(百丈东路、中兴路口站下)  
 公交:111/117-1/361/513/639/9/11/27/106/108/117/131/168/356/390(朱雀新村站下)